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Az osztrák magyar Lloyd 
oszt rá kosit á sá.

A nion-ircliia kiihigyiniiiisztori'- 
^iqIí az I' rák (li'lvgi'u'iúlinn fait 
nyilatkozata az osztnik-iímgynr 
lildvilot illotölfifí erősön i'omlolkp- 

.ilóba.. ejtette az illetékes körükéi'.
Atillában az a vélemény, liooy 

a Ivloyíl osztrákodt&sa nagy ter­
heket ró a monárchia mindkét, ál­
lamára. Mert Ausztriának gondos­
kodnia kell a bajóraj versenyké­
pessé tételéről. a mit csak ágy 
érhet el. hogy ha a már meglevő 
ha jóit renováltatja. és a még szük­
séges hajókat, a melyek nélkül 

' nagyobb járatok teremtésére a 
l/loyd ki'ptclon a mai hajóival: 
beszerzi. - Mind a Két dolog nagy 
pénzkiadással jár tagadhatatlanul. 
Ila a közösség femnaradna, termé­
szetesen a monarchia másik fele: 
mi .is hozzájárulnánk a hajúraj tij- 
jateremtésének költségeihez, inig 
■ellenkező esetben ez egészen Auszt­
riára háramlik. Egészen ter­
mészetes dolog. Imgv Magyaror­
szágra is hasonló kiadás vár. a 
mely jóval nagyobb lesz az eddi­
gieknél. a melyet a .,közős“ l.lovd- 
ra űzettünk. Hanem a helyzet 
egészen más. mint Ausztriában.

A „FIUME“ TÁRCZÁJA
A kávé.

A Fiume űrödeti t/irczáj.v.

Kis dolgok gyakran najy dolgokat, 
eredményeznek. Régi bölcs igazság, a 
melynek nein ártott az idők kétség­
beejtő vas Ing a, nudy annyi szép nagy 
mondást gyakran a mond«) emlékével 
együtt megemészt, ósszemorzsol.

Molt. például olhinná e nekem valaki, 
itogy az a kis zöldos sárgás szinti kis 
bab, a mi ügyben másban hasonlít n- 
gyan a paszulyhoz, bánom a zárt. roppant 
sok minden választja el dl o d -mokiati 
mis szó lány főzeléktől: nőin volt. sok 
drámának ás vígjátéknak a «•zülfianyj.t. 
Közönségesen úgy nevezik, hogy kává*.

Mig valahol Arábia pusztáin termett, 
senkitől ászro nőin váw olyan volt. mini 
valami nőin ismert Iá hl-ász. Ili jád em­
lékszem, valami I Iámul nevezetű un am­
ber fedezte tol a még eddig nőm ismert 
szerény növényt, ás élvezni kezdte.

I,z a Hamui úr foglnllv 2LK,iia m’zve 
j ám bor dervis \ olt Dervis Iáival a 
kikre a próféta a mások lelkűid vet 
bízta, kérdőre vonták Daniid urat, hogy 
vájjon nein .árt a az ő lelkűidvösségénok 
ez a bab ? Kamid elleni) n azt. falvite. 
bogy a mint ő fapaszlalja, az ájtatos­
ságot benne mulkivül való módon •*-

-— A Lloyd tulsíjdonképon csuk­
nom kizárólag osztrák érdekek 
szolgálatában állott, és nem a 
quota arányában szolgált bennün­
ket. Másodszor meg: akármilyen 
keveset is fizettünk a fon tartására 

• (periig bizony nem is olyan na­
gyon keveset), mégis csak tölünk 
egy meglehetősen idegen intéz­
ményre ment az, a mely semmi- 
képen sem volt a mienk. Ha pe­
dig külön társulatot szervezünk, 
vagy a mi azzal e tekintetben egyre 
megy: Az Adriát fejlesztjük ver­
senyképessé : akármennyit is köl­
tünk reá, a mienk lesz az. a nem­
zet speciális és általános érdekeit 
szolgálja. Itt nem lehet szó: ál­
dozatról. Akármennyit és akár­
milyen nehezen is költünk a nm- 
//itul; érdekei ápolására, az mind 
nem áldozat.

— Csakhogy több oldalról azt 
az érvet hozzák : végeredményé­
ben igen szép a dolog és csak 
helyeselhető az elválasztás: hanem 
addig mit csinálunk, inig nek.ijnk 

: nem I esz ha jóra j link > Ausztriának 
I könnyű, ő mégis kap annyit, a 
! a mennyivel ideiglenesen közve­

títheti kereskedelmét, de nekünk 
alig marad hajónk, leszámítva az 
Adria hajóit. Ez az egyik lég­
ügyiemre méltóbb ellenérv, a

móli ás közelebb árezi magút az éghez, 
a mióta ez a bab a földi tápláléka.

í jy gondolom, hogy a mi öreg as­
szonyaink is ilyenformán gondolkoznak. 
Az ember azt vélné, hogy u menyország 
éléi énére nem is keli egyább, csak bi­
zonyos szánni csésze Icává kiürítése 
azért iszs/ák olyan mohón azok. a kik 
már koruknál "fogva közelebb erezik ma 
gukut a másik v.híghoz.

Hát. kérem van is abban valami, a 
kávának én is tulajdonítok bizonyos 
csodaeiöt. lYddául mikor a templomban 
pap Izsákról, Jákobról ás a többi 
ilyen bibliai erényií férfiakról ás asz 
szonyolcról van szó : nemde elalusznak 
asszonyaink ? Mikor pedig a kává mel­
lett nem ugyan hasonló nevű, ha­
noin Kerekes Pálnál ól, Tyúkod máról, 
meg a szomszéd leány erényeiről vau szó : 
valamennyien ébren vannak. Hu lega­
lább sohasem láttam kává mellett alvó 
asszonyokat.

Í'L ha tovább megyünk még egy lé 
IlésséI. belátjuk, hogy a kávának világ 
történelmi jelentősége van, legalább is 
annyi, a mennyi Kárfágo bevételének. 
Vagy a francia forradalomnak, mindjárt 
meg is mondom, hogy miért. Mert a 
Kárt.igó bevétele egy egyszerű hatalmi ! 
kérdést oldott meg, a franciaforradalom 
IVd g a társadalmi szervezkedésnek adta 
meg az első lökést, mig a kávé az er 
kölesüket emeli - rendesen ugyan nem 
azokért a kik iszszálc. A mellett nagyo i 
eredeti portéka. I> ét féle lev»- van. Az ,

Lloyd o-zfiákositáct ellen. Pociig 
tíz egi-.-z kérdés megoldásit való­
ságos Kolumbus tojás. Az feltétle­
nül iga a hogy nekünk, inig nem 
csinálunk nem lesznek hajóink; 
valamint az is. hogy egy nap alatt 
nem lehet hajórajt csinálni. Csak­
hogy szinte optikai csalódásban 
vagyunk, mikor az ügy közjogi 
természetét, összezavarjuk a ke­
reskedelmivel. Hogy a Lloyd oszt­
rák lesz. az nem azt jelenti, hogy 
többet Hiúméba he nem teszi a 
lábát, hiszen egyedül cy// kikötő­
nek nem szolgálhat egy hajóraj! 
Ha ez az elv állana, akkor mi 
sohasem látnánk angol, francia, spa­
nyol sth. hajót. A Lloyd, ha még 
osztrák is. nem lehet el Fiume 
nélkül. Sőt h.i osztrák lesz, ép 
az lesz a legtermészetesebb törek­
vése, hogy a kezébe kerítse a 
Fiume kereskedelmének a k óz ve­
ti tését.

Azon esetben pedig, ha mégis 
elmaradna, legkevésbbé sincsen o- 
kunk forgalom csökkenés miatt 
aggódni, mert a Lloyd által köz­
vetített, forgalom nem oly nagy­
mérvű, hogy annak megszüntetése 
kikötőnk forgalmára nézve élet­
kérdést képezzen.

Hogy mily kevéssé emeli ki­
kötőnk áruforgalmát, arról lcgtisx-

cgyikef ügy nyerik, hogy inog púi leülve 
porrá törik, leszűrik, inegezukrozzák, a 
másik I vet pedig cukroz.«Manul azok 
iszszálc inog, a leik az elsőből nem él­
vezlek

A mellett a «‘utászt kának hallli illan 
szolgálatot tesz i kávé. Nem megy 
h*ledé.she a jóbarátnők egyetlen mozdu­
lata, szava, ténye, a kávéivás közben 
tudja meg a „város“ a házasságtorése- 
ket, a mire pedig mindenek véleménye 
szerint a stilisztikának feltétlenül szüksé­
ge van. Azonkívül pontosabban ismertetik 
a születési és halálozási statisztikát, 
mind .a kettőnek ez in tokait ügyeseb­
ben ki múdolják, mint Splényinek akár­
melyik szemfüles detektivje. K mellett 
még általánosan elismert tény, hogy ká­
véi vás közben az emberek »nagyon so­
kat tudnak." Már pedig az is csak ti 
gyeiemre méltó fény, hogy az ember 
szejlemi tehetségeire képi« olyan li itas­
sa! lenni a kávé, hogy tőle gyakran 
többet tudnak annál is, a mennyi elég

K« azt gondolják hölgyeim és uraim, 
hogy ez a sok tudás, főle épen pedig en­
nek nyilvánítása csupán a hölgyek pri­
vilégiuma ? <) nagyon csalódnak. A fér 
liak is \etélylársaik ezen a téren. A 
külümbség mindössze annyi, hogy önök 
a kávét fehérebben iszszák, és nem a 
kaszinóban. Hanem az eredmény ugyan 
az. Kgy egy új Ilir zamatosabb, ha ká­
véivá« közben hallják meg, vagy adják 
tovább, a megjegyzések es ipüsehhek.

tább képet nyerünk, lm szem ügyre 
veszszük a legutóbbi 10 évre vo­
natkozó forgalmi kimutatásokat, 
illetőleg csak is azon évről szólót, 
mely az utóbbi évtized alatt ki­
kötőnk legnagyobb forgalmát tün­
teti elő és ez az 1888-ik évi.

Ezen forgalmi kimutatás sze­
rint kikötőnknek az 1888 évi össz- 
forgalma 5276385*6 métermázsa, 
57175060 darab és 58848 köb­
métert tett ki és ugyancsak e ki­
mutatás szerint a Lloyd társulat 
gőzösei e forgalom közvetítéséhez 
csak 3310497 meter m., 1206611 
darab és 289 köbméterrel járultak 
hozzá — tehát alig 6° 0-át köz­
vetítették. Mily csekély lehet e 
közvetítés a többi években, ha e 
legerősebb forgalmi évben alig 
számba vehető részt képez ?

Megjegyzendő azonban, hogy a 
fentebbi számadatokban kitünte­
tett forgalomnak jelentékeny ré­
szét képezik a keleti kikötőkből 
behozott nyers termények, melye­
ket, a Lloyd hajók vizszatérő utjok- 
han csekély árban szállítanak a 
ny ugoti-kikötőkhe már csak azért 
is. hogy üresen ne kelljen vissza­
térniük, miáltal jelentékeny ver­
senyre kelve a mi nyers termé­
nyeinkkel, annak árát tetemesen 
a kiszállítják s mi ezen gazdasági-

őszintén szólva, a legjobban szeretem 
azt. a jelenetet, mikor a kerek asztal 
körül mind a hat pici száj egyszerre mo­
zog, mindenki a szomszédnak magya­
rázza meg az általa szőnyegre hozott 
tárgy botrányos természetét. Meglehet, 
hogy mind a hatan egy forrásból men­
tették, hanem különbözőképen fogták 
fel a tárgyat, ennek következtében nem 
ismerték fel a közös eredetet.

Ks el kell ismerni, hogy még tudo­
mányos szempontból is érdekes ama 
botrányos természetű ügyeket a legvég­
sőbb parányáig fel boncolnak. Tanulhat 
belőle a filozof, analog át vehet róla az 
orvos, a vegyész.

Elvégre az e.ikölesüket is mint a bi­
lié r ruhákat mosni kell. A különbség 
csak annyi, hogy mig a fehérruha tisz­
tul, a mások erkölcsei meg annál pisz­
kosabba le lesznek a sok mosástól; de 
abban megegyezik a két mosás, hogy 
csak akkor szün k meg, ha elszakadt a 
mosni való.

Mindezek után kinek volna merész­
sége azt állitani, hogy a társadalmat 
nem a kávé tartja fent, mert az ő jói­
ze nek lehet köszönni, hogy az ^alapkő 
a tiszta erköcs« oly gondos ellen őri­
ző k re akadt, mely ha megdől : a ,. tár­
sadalom oszlopai" menten összeroskad - 
nak a társadalommal együtt.

Scirocco.
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In" rósz üzlet fentaitásáva a tár­
sulatot jelentékeny összeggel se­
gélyezzük.

A mi a levántei postát meg a 
személy forgalmat illeti, arra meg 
Ini trau rá mondhatjuk már most is. 
hogy csak volt. Azt mindenki beis­
meri. hogy úgy a személy forga­
lom, mint a posta szállítmányok 
nagyobb része csak inkább a gyor­
sabban közlekedő levántei vasutat 
választja, mint a Lloydnak nem 
épen elegendő gyorsjáratú hajóit 
s hova-tovább annál kevesbbé fog­
juk igénybe venni, mert ha a 
vaskapu szabályozásával a Duna 
megnyílik, úgy bizonynyal ez lesz 
legrövidebb és legolcsóbb vizi utunk 
keletre.

Szóval minden körülmény arra 
mutat, hogy az osztr. magyar 
Lloyd jelenlegi állapotában semmi 
körülmények közt tovább fenn nem 
maradhat, s belátható dolog, hogy 
elterjedt rósz hire a társulat je­
lenlegi hiányai által istápolva 
hova - tovább aláássa a volt. ha­
talmas gőzhajózási társulat exis- 
tencziáját. mely veszedelemből csak 
is oly módon menekülhet, ha az 
osztrák kormány az egész társu­
latot alaposan reorganizálja és pe­
dig olyképen, hogy hajórajának ver­
senyképessé átalakításához szüksé­
ges kölcsönt részére kieszküzli sjazott 
kívül a jól megválasztott kikötők 
közt fenntartott rendszeres jára­
tait az ut hossza arányában kü- 
liin-ktilön megfelelően szubvenczio- 
II ál ja s ami fő : „egy urnák szolgá­
latába1' szegődtesse legyen : osztrák 
Lloyd és szolgálja Ausztria érdekeit.

Hogy a közösség megszünteté­
sének megjött az ideje, mutatja 
a nagy por. melyet a kérdés a hír­
lapokban és általában a pubbli- 
rista világban felvert.

J). J). A.

A fiume-velenczei hajójáratok 
junius havi áruforgalma. A Schwarz 
Lipót-féle fiume-velenczei hajójáratok 
f. évi június havi összforgalma 0383*3 
méter mázsát tett, melyből a behozatal­
ra 1002 0 I], a kivitelre pedig 4580*4 
met. mázsa esik.

A kivitelűéi a főljh árukat képe­
tek; cserkivonat 117 5 qu. sör 147*5 ({. 
tengeri 2738*5 <jn. bor 140*5 qu. ásvány­
víz 84 qn. búza 007*6 qn. papír 15 q. 
bútor 19*8 q. behozatalnál rizs 106 q. 
gyékény 84 qn. riczinusolaj 710 qn. 
kén Ö0 qn. bőrök 144 4 qn. faolaj 1 !$■ 1 
qn. márvány 21 qn. kender 153*3 qn. 
vaskénag 61*9 qn. korpa 100 qn. festő- 
föld 16 qn.

Záró ünnepély a fiumei állami 
elemi és felsőbb leányiskolában
A Lakos Károlyné igazgatása alatt álló 
m. kir. áll. elemi é-s felsőbb leányiskola 
növendékei f. évi június bú 28-án szom­
baton tartották meg ez évi záréi ünne­
pélyüket az iskola épület nagytermében.

Az ünnepélyt megelőzőleg a „San Yito“ 
templomban ünnepélyes istenitisztelet 

"tartatott, mely alkalommal a növendé­
kek Smithné Toborfi Berta tanitónő ve­
zetése alatt Kempter miséjét, és Smith­
né által átirt A ve Mariát orgona kíséret­
tel meglepő precizitással énekelték.

Az ünnepély az istenitisztelet után 
vette kezdetét, az igazgató, a lan-testü­
let és szép számú közönség jelenlétében.

Az általános érdem sorozatok felol­
vasása s a tanév folyamán előfordult 
fontosabb mozzanatok felemlitéee illán

Lakos Károlyné az intézet igazgatója 
magyar és olasz nyelven szép szavak­
ban fejtegető- az intézet hivatását, mely 
beszédnek magyar szövegét alábbiak­
ban közöljük :

Tisztelt Szülök!

Intézetünk zurrt ünnepélye alkalmat nyújt 
nekem, hogy röviden felsoroljam mindazon e- 
lönyöket, melyek a leány gyermekre a nőve 
szállanak. ha alapos széloshkörü műveltségben 
részesül.

Rrős meggyőződésem, hogy a nő sorsát 
leginkább a szellemi műveltség emelése által 
javíthatjuk. A szív és ész emeli ki a nőt a te­
hetetlenség és a társadalom nagy részének 
előítélete alól. A tágabb ismeretkör gyakrab­
ban kibékiti a nőt helyzetével, mint a korlá­
tolt műveltség, mert tisztult fogalmakkal látja 
kötelességeit s bármi körülmények között, 
még a balsorsban is könnyebben talál megnyug­
vást, ha müveit, kivált-ha műveltségét erkölcsi 
és vallási ihlet hatja át. Ha a nő lelke er­
kölcsi érzelmekben gazdag, ha a bit forrása 
leikéből fakad - istenében és önmagában 
bízni megtanult: akkor a kötelességek teljesí­
tése is könnyebb és kedvesebb lesz. A hivatá­
sáért lelkesülő nőt nem kell soha félteni, hogy 
házi körét s mindennapi kötelességeit el fogja 
hanyagolni. A gyermeken is azonnal felismer­
jük a gondos, a müveit anya kezének nyomát. 
Az Ízlés, a külső rend, a zavartalan béke. sőt 
a boldogság szálait a nő, az anya tartja ke­
zében — s nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy 
a nemzetek műveltségi fokát, a nők művelt­
ségi foka szabja meg.

Iskolánk feladata lévén művelt lelkű, ha­
zafias szeljemii leányokat nevelni: ennek eléré­
seié elég időt és alkalmat engedünk, hogy a 
gyermek a hetük megismerésétől kezdve az 

I ismeretek oly magaslatára emelkedjék, hogy 
szerzett fogalmait helyesen használni, azokat 
helyesen megítélni tudja s azokból helyes kö­
vetkeztetéseket vonhasson azaz: gondolkozni 
és tenni megtanuljon. Azonban a jó tanítás a 
nevelésben nyilvánul leginkább s azt minden 
komolyan gondolkodó tudja, hogy - különö­
sen a leányoknál a nevelés módja nagyobb 
fontosságú, mint magában véve a tanítás — s 
miután a növendékek idejük legnagyobb ré­
zét mégis csak a tanórákon kívül töltik el 

s legtöbbet a család körében vannak ; lehe­
tetlen. hogy az iskola az anyák segítsége nél­
kül e legfontosabb feladatnak — a nevelésnek

megfelelhessen ; azért kérjük az anyákat 
támogassanak minket nehéz munkánkban, 
nyújtsanak segédkezet az által, hogy időnként 
gyermekeik fogyatkozásait velünk megismer­
tessék és az iskola figyelmében ne tételezzenek 
fel soha roszakaratot, hanem azt az eszközt, 
mely czélhoz vezet, ha a gyermekek minden 
tette és gondolata nemcsak az iskolában esik 
megfigyelés alá. hanem a szülök a legszigo­
rúbban ellenőrzik tetteiket. Csak igy fog a ta­
nító és szülő egyesült erővel munkálkodni 
s lehetővé tétetik, hogy a nevelési akadályok 
és hiányok könnyebben lesznek legyőzhctők s 
a nevelési hatás könnyeiben kiegészíti egymást.

Még néhány szót növendékeinkhez kívá­
nok mondani és pedig azokhoz, kik szavaimat 
megérteni és felfogni képesek. Különösen arra 
gyelmeztetem és in tcm. Önöket, hogy azt a 

ragaszkodást s tiszteletet tartsák meg a jövő­
ben is, mely ekkoráig az intézethez kötötte. 
Véssék be mélyen sziveikbe, hogy az intézet 
tantestületének minden egyes tagja szellemi és 
erkölcsi életüknek hű és szerető őre volt e 
hogy a szülők után mi vagyunk azok. kik 
figyelemmel és szeretettel szoktuk ellesni szi­
veik legtitkosabb érzőmén veit és szivük, lel­
kűk egy nyitott könyv előttünk, melyben mi 
gondosan lapozgatunk s abból lelki életük 
minden vonását megismerjük. Sokszor tapasz­
talhatták. hogy ágy van, Önöket senki job­
ban nem ismeri, mint a tanító — mint mi 1

•S most midőn elhagyják az intézetét. ié- 
.szint csak rövid időre, részint peuig nem tér­
nek többé vi-zszu vigyek magukkal szeretc- 
tiinket és a számtalan jó tanácsot, melyeket a 
lefolyt tanév alatt tőlünk hallottak, éljenek 
azokkal okosan s gondoljanak mindig 
őszinte ragaszkodással és hálával jóakaróikra.-

A beszéd végeztéül a jelen volt 
szülők általános in. gelégedésŐket s kö­
szönet ükét nyilvánítók a derék igazga­
tónőnek, kinek az elért szép eredmény­
ben kétségkívül legnagyobb része volt.

Olvanóiiiklioz!

Azon t. előfizetőinket, kiknek 
előfizetésük jimjus hó végével lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek előfize­
téseiket megújítani, hogy a lap 
küldésében fennakadás ne tört én- 
,jék.

I Különösen ligyulme/.tetjük I. előfize­
tőinket, hogy előfizetéseiket ezentúl szí­
veskedjenek lapunk kiadó hivatalába kül­
deni s az előfizetés megújításánál, valamint 
a lap szétküldésére vonatkozó egyéb föl 
szólalásnál egy ciniszahigot mellékelni 
szíveskedjenek, s ha a lap esetleg késve 
érkezik, vagy egy-pgy szám eltéved, leg­
helyesebb egy levelező lapon a „lönme“ 
kiadóhivatalát Hattara P. könyvnyomdája 
(Via Adainieh) erről azonnal értesíteni, 
mely azonnal intézkedik a panasz orvos- 
lása liánt.

Helyi én különféle hírek.
Grót Zichy Ágost kormányzónk, 

ki a d legácziú üléseire múlt hó 10-én 
a fővárosba utazott, mint értesülünk 
napokkal ezelőtt családjával együtt nyári 
tartózkodási helyére Kálozdra utazott.

Kinevezés. A inagy. kir. tengeré­
szeti hatóság Cosulich Miklós cs. és kir. 
sorhajó hadnagyot, Kardos László, Ko- 
vacevich Dusán és Bacich Ferencz ke- 
resk. tengerészeti hajóhadnagyokat liosz- 
zujáratii hajós kapitányokká és Colum­
bia Antal, Cosovich József. Cosulich Si­
mon Líjo-i és Schnauz Irenen tengeré­
szeket hajó hadnagyokká nevezte ki.

Margit főhercegnő esküvője. Mar­
git fuherczegnő esküvője Thurn-Taxis 
Albert herceggel, véglegesen július Jó­
én délelőtt tiz órára tűzetett ki. Az es- 
ketést a budai kir. palota Zsiginond- 
kápoklájában Simor bibornok-liercegpri- 
más végzi. Esküvő után József főherceg 
palotájában családi ebéd lesz: az ifjú 
pár még aznap Regensburgba utazik.

Tanulmányi utazás. A helybeli 
cs. és kir. haditengerészeti akadémia 
végzett növendékei f. hó 1-én kedden 
reggel ti órakor indultak az .Erzherzog 
Friedrich“ korvet hajón szoká-os tanul­
mányi utjokra Dalmácziáha és a Joni 
tenger szigeteire.

Gyász. Thian Antal a martinschiz- 
zai vesztegintézet nyugalmazott felügye­
lője, Mócs Zsigmond lapunk szerkvsztő- 
tuhjdonosámk apósa hosszas betegség 
után éltének 80-ík évében f, hó H án. 
reggeli 10-óra kor elhunyt.

A megboldogultnak hűlt tetemeit nagy­
számú család, rokon és jó barát kí­
séretében tegnap előtt f. hó 4 én. d. ti­
tán 0 órakor vitték örök nyugalomra.

Óvintézkedés a kolera ellen A
kereskedői in ügyi miniszter a tengerésze­
ti hatósághoz a kővetkező távirati ren­
deletet intézte : Ragályos betegségek he- 
hurcolásának megakadályozása végett a 
belügyminisztérium vezetésével meglúzott 
miniszterelnök és a pénzügyin uiszter 
urakkal, valamint az osztrák kormány- 
ny-1 egyclértőleg a rongyoknak, ócska 
ruházatoknak, o'cska ulattságukiiak és 
kőteleknek, használt teliérnemii-kuek, 
és használt ágy nemiteknek behozaaljt 
és átvitelét Spanyol országból és Kis- 
Ázsiából is eltiltom. Ezen rendelet azon 
napon lép hatályba melyen az az illőid 
rév-, illetve vámhivataloknak tudomásá­
ra jut.

Utasok ellenőrzése a Lloyd gö - 
zösön Az oszt. magy. Lloyd igazgató 
tanács i a mnlt napokban rend-letet a 
dott ki, melyben felhívja az fi szes ügy­
nökségeket, hogy az utasok ellenőrző, 
sére kiadott utasításait szigorúan be­
tartsák. Ezen utasítások szerint a Lloyd 
gőzösök indulásánál f. évi Julius hó 1- 
tfll a következő rendszabály lépett életbe :

A menet rendben kitüntetett indulási 
idő .előtt egy negyed órával csengettyű

jelzés adatik, hzgy mind azok, kik az 
utazásban részt nem vesznek, távozzanak 
a hajóról. Ennek megtörténtével a hajó 
felszálló hídja eltávolittatik és kezdetét 
veszi az utasok ellenőrzése, s ha az it­
tasuk között olyan is találtatik, kinek- 
utazásra szóló jegye nincsen, köteles 
nem csak a jegy árát, de büntetés le­
jében annak l(J°/0-át is megfizetni, mely 
összeg azonban 50 krczárnál nagyobb 
összeg nem lesz.

A bajai kir. főgimnázium tanu­
lói városunkban. Lqiimk múlt szá­
mában lettünk említést Fiume nyári ven­
dégeiről a magyar országi kiránduló diák 
csoportokról, kik különösen ez utóbbi i- 
dőln-n nagy számban éikéznek kikötő 
városunkba, tengeri kereskedelmünk meg- 
szemlélésére.

Ma ismét egy újabb csoportló1, a ha­
jai gimnáziumi iiövondékekiől kell em­
lítést tennünk, k k f. hó 2-áu este ér­
keztek) városunkba, honnan éidekes ki­
rándulásokat téve Abbáziát, majd l’ólát 
tekintették meg s e ,lió 4-én Triesztbe 
hajóztak, honnan tegnap térték vissza 
városunkba a Deák szállóba, hol fiumei 
eollegáikkal társas vacsorát tartottak.

Szünidői kirándulások. Városunk 
kirándulást rendező bizottsága értesít, 
hogy az iskolai szünidő alatt négy na­
gyobb szeri! tengeri, kirándulást fog ren­
dezni és pedig Alhonába, Cher,óba, Pú­
iéba és Zárába, mely kirándulásokon, 
tekintve az olcsó viteldijakat, a sze­
gényebb sorsnak le családostul részt ve­
hetnek.

A kirándulásokra a Lloyd társulat­
nak egyik nagyobb gőzöse fog használ­
tatni, melyet a Lloyd minden egyes al­
kalommal kizárólag e uzélra enged át.

Kirándulás Rómába. A lóinál 
„Club alpino italiano* ünnepélye alkal­
mával a fiumeiek kirándulást terveznek 
Rómába.

A kirándulók a Sverljuga és Társa 
ezég >Póhi - nevű gőzösével f. hó 9-én 
kedden indulnak és még ugyanaznap 
este Anconáhan kötnek ki, honnan va­
súton utaznak tova Rómába.

,11 corriere di Fiume. * E czim 
alatt fog városunkban legközelebb nap­
világra jutni egy uj napilap Pillin A. a 
* Voce del popolo- egyik volt munka­
társának szerkesztése alatt. Ha e bír 
megvalósul, úgy Fiúménak összesen öt 
lapja és pedig négy nap lap és egy boti 
lapja lesz.

Fiume-kelet-indiai tengeri ha­
józási részvény-társaság. Több fiu­
mei [tőkepénzes Ossoinack Lajos rizs- 
hántolii gyári igazgatóval élükön egy 
fiume-kcletiiidiai tengeri hajózási rész­
vénytársaság alakítását tervezik oly 
őzéiből, hogy a helybeli rizskeményitő 
és rizshántológj ár évi rizs szükségletét 
e vállalat szállítsa.

Az itteni tőkepénzesek e czélra már 
tekintélyes üszszeget Írtak alá a 300 
ezer forintot be is fizettek a helybeli 
hitelbanknál.

Az uj hajózási társulat alaptőkéje 
mint értesülünk egy millió forint lesz.
A társulat egyelőre csak egy gőzöst fog 
vásárolni, és pedig oly nagyságút, hogy 
az minden egyes utazása alkalmával 
25—,30 ezer raéterinázsa nyers rizs szál­
lításán, képes legyen.

Ez valóban dicséretre méltó eszme 
volt az illető kezdeményezőtől s óhaj­
tandó volna, hogy a helybeli kőolajt!- 
noiuitó gyár is e példát követve, nyers- 
kőolaj szükségletének szállítására ha­
sonlóan egy fiumei gőzhajózási társasá- 
got alakítana.

A fiumei m kir. állami elemi 
Dolgán fiúiskola és ipartanfolyam 
1889-90-ben. A fiumei m. kir. állam 
elemi és polgár fiúiskola ez évi , Ertesi- 
lője" valóban örvendetes adatokat tár 
eléuk az intézet fokozatos fejlődése és 
az ér alatt elért eredményekről.

Mondhatjuk, hogy ez intézet — mely 
a nemzeti iiányu nevelés terén fontos fe­
ladat teljesítésére van hivatva, évrői-évre
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fokozatosan I'ejliiilik s hovatovább min­
dig szebb ói fzobh erodmúnyekot mutat 
lel. ftvi „Éitoaitöjo“, melyet Donátit Im­
re igazgató szerkesztett, lirvezetésül a 
szülőkhöz szólva az intézet működését 
ismerteti, különösen pedig kiemeli, hogy 
az elemi osztályokban a tanuló saját 
anyanyelvűnek gyakor'áoi mellett az ál­
lam hivatalos nyelvét, a magyart is el­
sejét.tja ; mert m g a tnnu'ók az ismer­
teié» alkalmával folyton használt olasz 
anyanyelven bevégzik az előirt tananya­
got, addig a begyakorlásnál egészen 
könnyen — mintegy játszva — megta­
nulják a magyar nyelvet.

Kzuláu az iskolai év története, a be- 
végzett tananyag ismerletése ér a tanu­
lók érdemrendjének elsoroló-árai az in­
tézetet érdeklő iskolai közleményekre tér 
át, melyeknek főbb adut; i! az alábbiak­
ban közöljük:

A fiumei in. kir. állami elemi és pol­
gári fiúiskola négy elemi és Iliit polgári 
osztályon kívül két ipái tanfolyammal is 
hir és tantestületet általában kiváló kép­
zettségit szakié ifink képez,k, mely számra 
nézve összesen 17 tanárból ér tanítóból 
áll.

Az intézetbe ez évben összesen 2-tii 
növendék vétetett föl ; ebből 181 növen­
dék az elemi, —• 62 pedig a polgáii 
osztályokra esik. A múlt évben fölvett 
növendékek száma 201. Anyanyelvit nézve 
volt az intézetben 5!) magyar, lilt olasz, 
20 német és 29 liorvát.

Az értesítő tartalmából szükségesnek 
torijuk még felemlíteni a magyar nyuUű 
tanfolyamra vonatkozó adatokat, melyek 
szerint a múlt év folyamán e tanfolyamra 
összesen 42 hallgató iratkozott be. Az 
előadások 2 csoportra osztva beli 3-3 
ó:án át lvrvu.ják llyöigy és lieukő Kál­
mán találók szív es közreműködő ével 
tartattak. Ké»őbb az iutiuenzi folytán 
ineglogyott a tanulók száma s a hallga­
tók csoportban egyesittettek. a mely cso- 
portnak több tagja kitartóan tanú t ege .7. 
április hó végéig, a mely napon a tan­
folyam dr. lierghoffer József kir. helyet­
tes tanfelügyelő jelenteiében megtartott 
vizsgálattal bezáratott. A jövő tanfolyam 
f. év szeptember hóban megnyílik, még 
pedig szükség esetén kezdők és haladók 
számára.

A jövőn atuvasut ügye. iát es il­
lánk, hogy a lú von at fi vasul épitú-érn a 
napokban egy ré.-zvény társulat alakult, 
melynek tagjai azonnal 89 ezer forintot 
irtuk alá, sőt Poscbicli A. F. tőkepénzes 
megígérte, bogy a munkálat végre hajtá­
sához a még szükséges ör-zeget a ié»z- 
vénytársasiig rendelkezésére lógja boc.-á- 
tani.

A kik Fiúmétól húsz kilomé 
ternyire nyaralnak

— No hát mulattok ú sokat a nya­
ra lóban y

Öli dehogy mulatunk. Hétköz­
nap épen somit: de vasárnap azután 
bőségesen kipótoljuk.

- Ks hogyan pótoljátok ki va>árnap y 
I gy, hogy bejövünk Fiúméba.

A cs és kir hadi tengerészet 
köréből A „Zrínyi“ . s. ú> k r. knrv.-t- 
hujó, mely missiói útjára mult l.ó el fjén 
indult, távirati jelentés r.za«rent t. hó 1 - 
én érkezeit Singaporuba.

A „Zrínyi“ hat napig fog iSmgaporé­
ban horgonyozni s a zu Ián ismét kelet­
nek veszi útját.

Színházi Ügyek. A ideiglenes szín­
házi bizottság a színház bérbeadásának 
ügyében a napokban tartá első ülésé1, 
melyen i? beérkezett ajánlatok közül mint 
legmegfelelőbbet Fabbri trieszti vállal­
kozóét fogadta el, oly kikötéssel, hogy 
uz ajánlat részleteinek megállapítását ne 
vezelt jánlattevŐvel személyesen fogja 
elintézni.

Zónatarifa Oroszországban. Ha­
ros s kereskedelmi miniszter zónatarifá­
jának ókere - ügylátszik meghódítot­
ta az orosz kormányt is amennyiben a 
varsói lapok szerint a Pé orvári kor­
mány elhatározta, hogy az orosz országi 
vasutakon behozza a zónatarifát.

Fiume kikötőjének hajó for­
galma június 15 töl július 1 ig. Fiu­
me kikötőjében e lefolyt kút bét alatt 
a 10 tonnán aluli bajok ki ve! elével meg­
fordult összesen 472 hajó és pedig ér­
kezett 225 indu t 247.

Hzek közül gőzős 178 vitorlás 204.
Lobogó szerint 358 osztrák magyar 

01 olasz, 18 angol, 4 görög és 1 török.
A zónatarifa eddigi eredményé

röl megjelent hivatalos adatok igen ör­
vendetes eredményét mutatják ez iidvö-t 
reformnak. A ni. év augusztus I- töl f. 
évi május végéig ugyanis a személyfor­
galom 10,005,170 utasra rúgott, a mi 
az előző évi hasonló időszakhoz képest 
0400(509 utassal több. A bevételek e 
személy forgalom után 8973280 forintra 
vagyis 1580199 forinttal magasabbra 
rúgtak.

A nemzetközi távirókongreszus.
mely a különböző államok kiküldötteiből 
ez idén Parisban ült össze, több c díszeiű 
újítást hátán-zolt el, melynek ne k hasz­
nát az újítást k életbe léptetése illán köz­
vetlenül élvezni fogjuk. Különösen a tá­
virat, d jak mérséklésben szép eredmé­
nyeket mutathat fel a kongn s-zus: igy

például a monarchiánk és Fraoczia or­
szág közti távirási dijat >zavankinl 20 
centimes-rŐI 15 le szállította le: több 
kérdésnek tisztázása azonban a jövő kon- 
gresznsra maradt, mely HmJapesten fog
megtartatni.

Az osztrák zónatarifa és a for­
galmi eszközök szaporítása Az
ausztriai államvasutak személyszállító díj­
szabásának Icszú litása következtében a 
vasút igazgatósága ioo uj személykocsit 
rendel 500 ezer forint értékben. Azon­
kívül ntáslélszeres bordképességü teher­
szállító kocsit is szereznek be. Nehány 
hó óta 113 mozdony vásárlása iránt foly 
tárgyalás, minthogy a szükséglet igen 
sürgős. A teherkocsik hordképességeinek 
emelése következtében a vasúti sínek 
snlyát is emelni fogják. A Goiláth-sin, 
mely t.olyóméterenkint 45 kilogramm sú­
lyú, nem alkalmaztatván, 41 kilogram­
mos sint lógnak lerakni Ausztriában.

Osztrák magyar vámkonferen-
Czia. A Törökországgal kötendő keres­
kedelmi szerződésre vonatkozó iárgválá­
sok annyira haladtak, hogy nemsokára a 
szerződés megkötése fogja követni. A 
klilügyminisztcrinm már felszólította az 
osztrák és a magyar kormányt, hogy jú­
lius 4-ére küldjék ki megbízottjaikat a 
vámkon(. rcncziába, hogy a nuncziaturi 
tudósításai fölött tanácskozzék s az in- 
ternuncziaturát esetleg újabb utasítások­
kal ellássa. A konferenczián a kLiliigvmi­
nisztériumot Glanz báró, a magyar kor­
mányt Mikalovics és Andreánszky báró 
miniszteri tanácsosok, az osztrák kor­
mányt K ílchbci g báró udvari tanácsos, 
borkasch é< dr. Aibral lógjak képviselni.

Uj közvetlen személy díjszabás 
életbelépése a kelettel való forga­
lomban. Ausztria- Magva rorsz ig, Szerbia, 
Bulgária és Töiökország közötti közvet­
len lorgalomban julius hó 15 ével uj sze­
mély- és podgyász díjszabás lép hatályba, 
mely Becs, Budapest és öderberg, vala­
mint a m. kir1 államvasutak budapest- 
zimonyi vonálan k néhány állomásáról 
Szerbia, Bulgária és Törökország fonto­
sabb állomásaira, valamint a nevezett 
Balkán államok egymás közötti lorgaI 
mában a keleti express vonat, továbbá 
gyors és személyvonalokra közvetlen me 
netdijakat és podgyász díjtételeket tartal­
maz. A menetdijak tekintettel arra, hogv 
a m. kir államvasutak vonalait illetőleg 
a zóna díjszabás tételei vétettek számi 
tásba, az addigi közvetlen menetárakkal 
szemben tetemesen alászállittattak.

Egységes díjtételek fára. A m.
kir. állam vasutakon, valamint az aial- 
lemesvári vasul, számon - völgyi, púcs- 
barcsi, mohács-pécsi, magyar ál hím va­

sul társaság és a cs. és kir. szab. 
déli vasút társaság vonabiinak állomá­
sairól ÍüiiúIIó kötelék! Iád ijl úti-lek egyem - 
lŐsitese lialároztatotott el oly módom, 
hogy az illető d jsza hások ha különböző 
laiiemt-kro foglalt legolcsóbb díjtételek 
ioguak alkalmaztatni.

Lz intézkedések folytán különösen tá- 
volahhi viszonylat ikban és iőleg dongákra 
nézvo jelentékeny - kocánként egész. 
23 írtig terjedő vilvldij mérséklések álla­
mik he.

A legkellemesebb szórakoztató
egy jó lap s ezt csekély (5 forintéi t meg­
szerezheti minden család, ha megrendeli 
a „Képes Családi Lapok* czimü szépiro­
dalmi és ismeretterjesztő lapot, mely nem­
csak hasznosan mulattató, értelem érze­
lem és Ízlés nemesitő olvasmányokat nyújt 
olvasóinak, hanem „Nő a házban“ ez mü 
mellékletével lm tanácsadója a család min­
den tagjának .s gyönyörű csak ki vájó mű­
vészektől eredő képeivel a szép érzéke' 
is fejleszti. Hogy magasztos czéljának a 
„Köpés Családi Lapok6 mennyire megfe­
lel : azt legjobban bizonyítja ama köz­
kedveltség, a melyben révzesü1, s előfize­
tőinek évről évre szaporodó száma.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési 
ára egész évre 0 lit. félévre 3 fit, ne­
gyedévre 1 Irt, 50 kr. s a kiadóhivatal 
1 B alapesten, nagy korona-utaa 20. sz 
melyhez az előfizetések legezél szerül) ben 
postautalványon intézendők, kívánatra bár­
kinek ingyen és hérmeuívt* szolgál mu­
tatványokkal. A legújabb szám követke­
ző változatos tartalommal jelent meg:

A 27. szám tartalma, ügy szép Jiyéna . 
(Lredeli regény a „Képes Csaláli La­
pok" számára. Folytatás és vége.) Tol­
nai L .jóstól. — Álmodtam, hogy !.... 
1 Költemény.) Kalmár Krnő:ö'. — A fo­
gadott gyermek. í L be>zé:é-. Folytás.) 
Kondor Lajostó1. Elet m családja. Dór­
ii.*r Somától. - Hogyha... (Költemény. 
Románból.) Szamosuj váritól. — Jigy 
anyóka naplójából. (Karczolat. Folytatás.) 
Meiiczay Kaiossa Irmától. Habonaság a 
szalonban. 1 Folytatás és vége. ) K. 15, - 
niczky Irmától. - A ki megtér: üdvözíti. 
(Kaiczvlat. 1 Nagy né Szűcs Rebekától. - 
Mindenle.e. A hét tükre (Csevegés) Me- 
liszlótól. - Képeinkhez. Irodalom. Mű­
vészet. Hymen.

Képeink: A tó tükre. — A közös 
reggeli. A fürdő szohaczicziisa.

R-gény-melléklet: A válóperek háza 
\ Sárrenden Court. Irta: Quula. Angol­
ból fordította : Kaluiki ti. M - 1(51 — ]70 
oldalig.)

Melléklet. ,Hölgyek Lapja.“ 1 Divat­
képekkel.).

Felelős szerkesztő. Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkesztő tulajdonos : Mócs Zsigmond.

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 június 16-21-ig.

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési lielyszorinti kimutatása:

I. Behozatal.
♦880 június 16-én.

Zengg liszt 24 qn. dara 18 4 qu Liver­
pool öntöttvas 110 <111 hús I- qn. vasáru 
.19 4 «(Ti. zsír) 209 qn. fonál 04 H qn Chiog 
gla zöldség 50 qn. ^burgonya 16 f|ii Vo- 
losca faoluj 0 9 qn 

„ június 17 én
lka gyümölcs 10 8 qn Traghetto koszén 
1670 qn Santorino szántói inföld 4100 q 
Ravenna tégla 2100 qn 

„ június 18 án
lka gyümölcs ‘-'4 0 qn. Növi szálfa 1»« 
m1. Portotolle tégla 1160 drb. Ravenna 
tégla 900 qn. Spalato bor 108 7 qn Sti 
nizzt erősdeszka 2000 drb

1800 június 10-én.
Venezia gyékény 27 qn. márvány 22 qn. 
ríczinusolaj 42 2 qn. sepiü 70 qn. lka 
gyümölcs 24 qn. Pola bor 29 0 qn. Cat­
taro bor 619 qn. Zlarin rongy 11 qn. 
Traghetio kőszén 2118 qn Zara maras­
chino 418 qn. dara 20 qn Chioggia tég­
la 1700 qn. Pucischie bor 29 1 qn Ra­
venna tégla 1400 drb. Fianona bor 40 q. 

. június 20-án
Cattaro bőrök 27 qn. faáru 2211 qn. Zengg 
donga 3U0() d.ib. lka gyümölcs ló t qn. 
Szantorin szantorinfold 8000 qn Traghet- 
to kőszén 000 qn. Pesaro tégla 280 qn. 
Lissa bor 147 0 qn.

„ június 21 én.
Smirne kötni 40 t qn. bor I11 q Zengg 
liszt 30 qn. lka gyümölcs lő 4 qn. Trieszt 
üvegtábla 111 qn. zsák 10,Vő qn. kávé 
30 1 bn. tengeri 723 8 qn zab 305 vas 
108*3 qn. pmnntúrn lo-ő qn. bötöö 319 
32 9 qn. olaj 12 0 qn. Zengg rongy 4*2*1 
qn. Santonin szantorinfold 2600 qn. qu. 
Traghetto köszön 320 qn.

II. Kivitel.
1800 júnujs 16 án.

Trieszt kátrány 23*8 qn. talk 50 qn. Per 
nambuco liszt 2009 qn* Zanzibar papír 
10 U qn. bor 32 qn Cattaro liszt 100 q. 
rizs 61 qn. inba 10 ö qn bor 10*9 qn 
zab 10 qn. vasáru 117 qn. pamutáru 16.0 
qn dara 10 qn. bor 160 qn, ízűkor 89 6 
qn. Smirne ízűkor 300 qn. papír 21 qn 
szesz 107 qn Pola liszt 44 qn. czuko.i 
111 qn. Zengg korpa 17 qn. tengmliszt

1800 június 10 án.
12 3 qu* bal) 3o qn. tengeri 312*9 qu. qu. 
liszt 11 qn szesz 48 búza 10 1 qu. ika 
l(szt 111 qn. Rimini szén 400 qn. Zengg 
tengeri 99 7 qn. Jablanaz tengeriliszt 49 0 
qn. liszt 20 qn. Cittanuova lécz 160n dr. 
deszka 1870 drb.

. június 17-én.
Zára litzt, 21 1 korpa 21 qn. eczet 18 0 
bőrük 11 qn. S Giorgio deszka 1600 dr. 
lécz 2400 drb. át alfa 11 mv. Liverpool 
collulosa 400 qn. (cserfa 20 m9. tűik 100 
liszt 2100 q cserkivonat 900 q Manfre- 
donia deszka 1210 drb. átalfa 12 nr. don­
ga 1200 drb. Traghetto tengeri 12 qu. 
Cervignano rizs 400 qn Zengg liszt 40 1 
Icngeriliszt 14*5 qn. kávé 119 ezukor nő 9 
qu korpa 118 qn 

. június 18-án
Zengg tcngeriliszt 27 1 qn. tengeri 110*7 
qn. liszt 218 9 qn. Scutari doszka 2570 
dili. fatábla 1400 drb. Ooati deszka 1904 
drb, Trieszt bor 1800 drb. Pola liszt 110 
drb. kőolaj 18 qn. rizs 10 qn. Buccari 
korpa 10 qn. Gettaro deszka 1800 drb. 
Ika liszt 20 qn. Budua faáru 18 6 qn. 
át alfa 14 m9. liszt 25-5 qn OuJzola liszt 
18 qn. deszka 160.) drb 

« június 10-én.
Liverpool liszt 2376 9 qu tanúi 1149 4 
szálvia 2216 qn keményítő 101 6 papír 
10 9 <| Rouen bor 909 8 deszka 8141 dr 
lisát 600 qn. Metcovich liszt 11*2 7 qn. 
tengeri 02 0 qn. korpa 116 qn. búza 202 2 
zab 60*3 kőolaj 11 vn Ika liszt 36 7 qn 
Capramarittima deszka 1028 dib. donga 
1180 drb Genova fatábla 48323 drb rúd

1800 június 10-én.
1360 d.ib. dnnga 20500 drb. szálfa 100 m
június 20 án.

Cattaro liszt 72*1 qn. vasára 05 8 qn. 
zsir 21 I qn. rizs 14 qn. bútor 10 qn. 
Trieszt liszt 10 qn. árpa OH*5 qn. rizs ői 
qn. papír 24 8 qn. bútor 121 qn. tamarin- 
do 100 2 qn. boro 1! I qn. Pola liszt 95 9 
qn. Zengg tenge.iiliszt 00 9 qn. liszt 509 
tengeri 27 qn. Ika liszt 19 3 qn Marseil­
le szállá 024 2 in'1, donga 09524 dr. desz­
ka 0024 drb orősdoszka 388 drb < ser la 
40 2 m9. S. Giorgio cserfa 50 ni-. Tra 
ghetto zab 42 1 qn Lussln liszt 98*0 qn 
sodrony note I 114 qn. Ragusa faszén ioo 
qn. Abbázia tégla 220 qn.

- június 21-én
Zengg liszt 119.5 qu. tengeri(iszt 12 U q. 
sör 20 I rizs 49 vasáru 111 kén 10 tész­
ta 42 9 qn. Ika liszt 14 0 qn. Zengg eve­
ző 450 drb Rabaz tengeri 12 qn. Anco 
na faszén 300 qn. Traú liszt 32 3 q. rizs 
15 qn. Trieszt rúd 1230 drb donga 600(1 
drb. Palermo rúd 885 drb. Calamata 
talpla 4950 drb. Patrasso erősdeszka 0085 
drb Fianona tengeri 120 qn. Vallegran- 
de búza 50 qn. liszt 10 7 qn. Rovigno 
lizs 20 qn. átalfa lom9. Gelsa búza 200 7 
qn deszka 1125 drb. átalfa 18 m'\ Budua 
búza 38 7 qn. liszt 70 qn. Termoli deszka 
3070 drb átalfa 20 m9. donga 1470 drb 
Curzolv búza 60 qn deszka 540 drb
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I'M IMF.

Melyen lesiijlva a felejthetlon rsahiiliviiek

THIAN ANTAL
a martinschizsai vesztegintézet nyugalmazott iélügyolöjének

halála által, ali'ilivottak tómé kiiszönetiiket iiljilvánitják 
■Hr. Petrovich orvosnak. ki a im,gliiil(lu^i’iltat utolsó pilla­
natig: telje-, oilaudás-al' é- lelkiisineicttvl gyógykezelte. t.o- 
váhhá III-. (ini--ieli e- Dr (tiacicli on.1-oknak, kik jó 
tanácsaikkal é~ spgpilk.exés.-el a betegség tartama alatt 
szinten l-íözrenmkoil tek. végül mindama rokonoknak, ba­
rátoknak. testületeknek és magánosoknak, kik a gyász Hali­
jaiban részvétükkel aliiürnttuk fájdalmát enyhítőin ipar­
kodtak.

FII MF I siltI július 1 ö-én.

A gyászoló család.
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I !!! MEGÉRKEZETT !!!
r4-«/ az ásványvizek királya

I a BORSZÉKI víz
friss Diliében folyton kapható. Helyien az tgyerliili 1 (‘rakatban

I FRANZ JECHEL droguista
czégnál, valamint mitvk-n füszerkereskedesben i'-s mini .,1 ><>i szóki 

:.t; (Vöfs‘- az összes vendéglőkben.

\ legjobb R ledőli-só bl» ásványt iz

!!!HAZÁNK VlZKü!
Kellemes ti (lile. ilai.

•M

m

Szenzácziós találmány
gyengeségl eseteknél

szamara
szabiul. vl<‘UIvo-iiM‘falliliiis készülék.

l)r BORSODI.
Ausztria Magyarországon és kiiltölclön szabadd mazva.

I'úrisban ISHÍMm*» aranyéremmel kitüntet ve. 
Brüsszel ben !SM»-bnii ezüstéremmel kitüntet ve. 
<.ent|»<‘ii IHHit-ben naft> ezüst éremmel kitüntetve. 
Nizza ISIM), arányeraminel kitüntet ve.
!>i|»h»m tie soeieté «le méilct-inc <le Iram-e. 
l>i|»lom <l<* soeieté «I* llytf.véne |iubli«|iie tie Varis.

íorsmli féle c - k --zab. elckt rometullikils ké-sfilék. - zab.idídmáva és 
eltüntetve :t férfi gyengeséget impotentia(. miután a kimerült idegeket 

szervezetnek ilju érzést köldsüii<»z. A készülék alkalmazása fölötte <•• 
i ebet len u testén való viselc f. magái au véve is ••!«*•«* a kívánt eredmény plejti

k 11 ii) I - 

y<zpi ii
PZÓSPIP.

BuóapesLcn, Teruz-köriit 4 sz. 
BEGS, L. Wallfischgasse 8. 

Kimerítő tn-nsiiröl, him not rn iiif/im /, ii/rletn< /,.
Dr. BORSODI

STERNBERG ARMIN
ynjioy óbb lmn^sy.(*i-li«*szil < ‘kí i )>;i i-( <*1<‘] m*

Hl IIAIT.STK.V Ml. Kerepesi úl üti sz.

Mimi« i:i;i n.u rójál kvszilmvnyi'i z<•m-karbelié 
műkedvelői hangszerek gazdngraktára Legjobb 

i'í t zimlialmuk Hangszerek alkatrészei és 
k''I'1'kI I. valamint. legjobb bel - 
leliii cs elasz lianevpiypnylm- 
iek nagy vá-Jaszték Imii. Sz i - 
Mi-I szóike.zptú i-ianuojiiuniok. 
A leg ója bb mechanikai .szalon- 
l|a||o-zei vk Ai iston. lliMii|i|ion
• >i j'li. iis izongmazei kc-zzpttol) 
Symphony«.in iaozélnvísszpr- 
k,'Z(,it,-K ezpi liaii<yi'vypinvk 
MI• i<«si tárháza. I.ceujalili INie- 
111 x.. 11 r z é. 111 a 11L' 11. é 11 ■ z k <»I á k k: VI, 
«vl>s 11 (I s > z ii s á e ii zeiipriaia- 
ltokkal.

MimlpniiPinij lian^s/eri-k ju- 
vi,:éa |.elltnsail tpIjpMilPliii :é>
• ■ ka lianeszciek lippspréltt-t-

A-/ ,; /.v;,,/#/:Sl-
i ii'iíniilr<i, iiii/i/ni hr,m, ii/rr. 
Iliiniiiiiiihii ól l'ii/iiii iifzi'l-

lő Imii h,i„Még- ir.ns- 
au ki szijlt a na_'y Stradivari

iriiiMiT—rT——‘ ",rol7
J&rm& \ «‘uy mnpk lip^etlna lionnaii'sok

.e5. •- V# >j\. \ kéym ki-n -ztiil jutva. I Nann­
ie ii-myik i zredpséiK k. Duhms Kohóidnak birtokába korúit.. Az pzredős Xa- 
|"'1‘ "ii Ituká-a után Sváji-zba vándorolt ki é- onnan a család p^yik triója .Mag-yar- 
nrszági I jelt. magával hozva crpklyc gyanánt a la-gvilüt is. Az il|ptö%Bzpgényp- 

tt ■ özvegye a hegedűt Biharinak, a hires magyar <zi::ány|t;ii:,á-,',ak adT,; >] 
Az'ita isméi sok kézen fordult meg a száraz fa: híres mesterek és a legeRéi <*zi- 
g;iny 11rjIná>- ■ k játszottak rajta Végre a mult hetekben Sternberg A i min "budai.est, 
liangszergyárosnak adták el. a kilói, ak a múlt napokban vette meg Mihailolf orosz 
11e_• o<IiInivé-z. moszkvai zeiietaiiár liuuu forinté; I A .ok gaz át . "ei élt liege.liinek 
a mint mondani szokás, .iratai teljesen midben vannak* s egész csnniót képeznek 
Maguk ezek az (Isáigull aktán nagy érdekiiek.

„ADRIA
Ií;igynr lengén hajó- TE zási ívszvijivliíi'xiisiío'

lolsonilt első osztályú1S00. Július havában az alant . ................ . ......
hajók (\ao;y inas [lotliajnk) lobnak Fiume, a ityu<zot,-euroj)ai cs 
amerikai kikübik kuzútt kőzlckciliii, hacsak rósz időjárás vagy 
ekirc nem !:11ható kiiriilmenvck a meneteket meg nem akadályoznák :

Olasgon
liiverpool
London
I lull. New ea sí le o I 
Ibii -leaux
Km" <|e )a leiI >. Santo 
I /ondón

Triest, ritmie

liarcelluna Kom n 
Liverpool 
Durdeau.x.

Marséi I le 
Messina. Catania. Malta 
Hull. Newcastle

Liverpool 
Konen
i'eniamlmvo Bahia 

de Janeiro Santo

V-Mmí.

T

Km

flözös

.1’almyra- iCuvard Line 
-Sultana-

- Jókai- 
-szévliény -
- Zaire"
. Atlas• ('uiiard l.i-ne< 
-Tisza-
-Saragossa" <’iinard Line)

-Saragossa* .('imard Line)

-Olenbervie*

.Hraemai"
-Draco'*
„ Wmestead"
-Tar f i- ( imard-Liuc

1X00 július.
I -10 
1 10

10

Hi -
lo
If)
If.
•jo-

. Zichy -

- Vi. tm i.i \nchor Line f»
Diitr elet ho léptetett Vitgy meg idkiil mazamlu \'e>ztogzán 

mtvzkoilv-ek k.ivetlu'zb'ben i.'irténlirb'i j i i aI elinni .ulúsi'i t. va<*y ;i 
h'llfomlitett rinz.'i-iik későbbi illillthWlél'l ;t t,iléleli'isséL’et 
nem vállal. ^ "■ b ’
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Kicidútulnjdonos: MOCS M.
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